

数百人被抓！博索纳罗支持者 冲击巴西国会 多国谴责

LATIN AMERICA

Security forces regain control after Bolsonaro supporters storm Brazil's Congress

Updated January 9, 2023, 7:44 PM EST

By ENRA BOWMAN



图片来源:美国国家公共广播电台(NPRI)报道截图

中新网1月9日电 综合报道,当地时间8日,巴西前总统博索纳罗的支持者闯入国会大厦、总统府和最高法院,并与当地军

警发生冲突。总统卢拉下令国民警卫队进驻巴西首都恢复秩序。截至目前,已有数百人被抓。

和机构领导人及官员对冲击巴西国家权力机构的行为予以谴责,并对巴西总统卢拉表示支持。

示威者冲击巴西国家权力机构 数百人被抓

当地时间8日,巴西前总统博索纳罗的支持者闯入国会大厦、总统府和最高法院。社交媒体上的视频显示,大量示威者打破门窗闯入国会大厦,破坏国会议员的办公室。还有人爬上建筑物,拉起横幅。

《金融时报》等外媒称,这些事件让人想起两年前特朗普支持者暴力闯入美国国会大厦的场景。当时的骚乱直接造成5人死亡、约140名警察受伤。

巴西现任总统卢拉随后下令国民警卫队进驻

巴西首都巴西利亚,恢复秩序,并强调所有强闯国家权力机构的人“都会被发现并受到惩罚”。

巴西前总统博索纳罗也“针对公共建筑的掠夺和入侵”表示谴责。博索纳罗同时驳斥关于他煽动此次冲击行为的指控,称指控“毫无根据”。他表示,他也捍卫“和平抗议”的权利。

据美国国家公共广播电台(NPR)9日报道,巴西司法和公共安全部长弗拉维奥·迪诺(Flávio Dino)表示,截至目前,安全部队已重新控制了被破坏的建筑物,大约有200人被捕。

美国有线电视新闻网(CNN)援引巴西联邦区州长伊巴内斯·罗查(Ibaneis Rocha)的消息则称,已有至少400人被捕。

多国发声谴责 拜登:巴西的局势“令人吃惊”

巴西国家权力机构遭示威者冲击后,多个国家机构和领导人及官员发声谴责。联合国秘书长古特雷斯发文称,“我谴责今天对巴西民主制度的攻击。巴西人民和国家机构的意愿必须得到尊重。”

美国总统拜登表示,巴西的局势“令人吃惊”,并对攻击巴西民主和权力和平移交的行为表示谴责,“巴西的民主制度得到我们的全力支持,巴西人民的意志不容动摇。”他还称,期待继续与现任总统卢拉进行合作。

美国国务卿布林肯也在社交媒体上发文说:“暴力攻击民主制度永远不可接受。我们与(巴西

总统)卢拉一道敦促示威者,立即停止这些行为。”

法国总统马克龙表示,必须尊重巴西人民的意愿和民主制度。他还说,“法国坚定支持巴西总统卢拉”。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利说,他“对暴力极端分子的暴力和非法占领行为感到震惊”,并强调“巴西民主将战胜暴力和极端主义”。

墨西哥总统洛佩斯说,卢拉不会孤单,因为“卢拉得到了巴西国内的进步力量,还有墨西哥、美洲大陆以及全球的支持。”

智利总统博里奇谴责巴西示威者“对民主的懦弱和卑鄙攻击”,称卢拉政府得到智利的“全力支持”。

英格兰将禁止使用一次性餐具

中新网1月9日电 据英国《卫报》当地时间8日报道,英国政府证实,为减少污染,英格兰将禁止使用塑料餐具、盘子、包装盒等一次性用品。

据报道,英格兰每年消耗约11亿个一次性盘子和42.5亿件一次性餐具,其中只有10%在使用后得到回收。有研究显示,包括食品容器、餐具等在内的塑料制品在世界海洋垃圾中占有相当大的比例。

《卫报》报道称,去年12月,英国环境大臣特蕾丝·科菲计划禁止一系列一次性塑料制品,目前该消息得到了证实。

2021年11月至2022年2月,英国环境、食品和农村事务部(DEFRA)曾就这一问题进行磋商,最终推出该计划。

科菲表示,“分解一个塑料叉子需要200年,也就是说,这样的垃圾将在垃圾填埋场或海洋中存在

两个世纪。我决心推动这个行动,正面解决问题。近年来,我们已采取了重大举措,但还有更多事需要做。”科菲还表示,新禁令将阻止数十亿塑料产品所产生的污染影响,为子孙后代保护自然环境。

英国《独立报》称,苏格兰和威尔士政府已经取缔了许多用于食品和饮品的一次性塑料。据《每日邮报》报道,英格兰计划中的禁令将涵盖餐馆、咖啡

厅、外卖店使用的一次性塑料杯子等,但预计不会涵盖超市、商店等场所用于打包的塑料制品。因为后者被归类为“初级包装”,政府表示正通过其他计划解决这一问题。

英媒报道称,禁塑令受到了环保人士的欢迎,但也有批评称进展缓慢、范围有限;还有人表示“这就像伸手去拿拖把而不是关掉水龙头”,呼吁从源头解决问题。

日本首相岸田文雄启程 将出访法意英加美五国



资料图:岸田文雄。

中新网1月9日电 据日本广播协会(NHK)报道,日本首相岸田文雄已于当地时间9日启程离开日本。他将出访法国、意大利、英国、加拿大和美国,并与相关国家领导人举行会谈。

日本是2023年的七国集团(G7)轮值主席国。岸田文雄在启程前对记

者说,他希望举行坦诚的会谈,以进一步加深七国集团成员国之间的信任。他称,希望就当前的安全形势和其他问题达成共识,并通过表明日本的立场来确认协调。

谈到日美峰会,岸田文雄表示,这将是两国进一步巩固双边同盟、重申密切合作的机会。

美国卫星9日或坠落 朝鲜半岛附近 韩国政府发布预警

中新网1月9日电 据韩国国际广播电台(KBS)报道,韩国科学技术信息通信部表示,美国的地球观测卫星ERBS(地球辐射收支卫星)有可能坠落在朝鲜半岛附近。该部门于9日早上7时发布预警,并召集太空危险对策本部讨论应对方案。

据报道,这颗卫星于1984年10月5日由“挑战者”号航天飞机发射,重2450公斤,执行观测、分析地球热辐射分布的任务,目前正在坠落。

韩国天文研究院9日凌晨4时的轨道分析结

果显示,ERBS于当天中午12时20分至1时20分之间坠毁的可能性较大,坠毁地点预测范围包括朝鲜半岛。

韩科学技术信息通信部表示,该卫星坠落时大部分部件会在大气层中燃烧殆尽,但部分残骸有可能坠落在广泛的区域内,有必要予以注意。

政府呼吁国民在预计坠毁时段注意户外安全并关注媒体最新消息,若发现疑似坠落残骸的物体切勿碰触,应立刻向消防部门报告。

飓风暴雨强势席卷美国, 加州超54万户停电

中新网1月9日电 据美国全国广播公司(NBC)报道,美国加利福尼亚州近几天来持续遭受暴雨和强风侵袭,美国电力跟踪网站的数据显示,受恶劣天气影响,截至当地时间8日凌晨1点,加州已有54万余户家庭和企业陷入停电。

美国国家气象局表示,飓风在太平洋上空增强,西海岸仍处于持续不断的飓风肆虐之下。该机构警告称,由于此前的降雨已经使地形饱和,进一步的暴雨可能会导致泥石流和河流水位的急速上升,使



资料图:当地时间1月6日,海浪撞向加利福尼亚州帕西菲卡的防波堤。

山洪爆发的威胁加剧。日前,美国国家气象局已经发布了加州北部和中部大部分地区的洪水预

警,加州也已宣布进入紧急状态。

据报道,截至当地时间8日,加州2023年至少有6人因恶劣天气身亡。

报道称,加州的土壤和树木因长期的干旱和频繁的夏季野火而脆弱不堪,降雨在干涸的土地上迅速形成溪流,导致了更大的洪水风险。

加州大学洛杉矶分校的研究表明,气候变化已经使加州发生极端降水的可能性增加了一倍。到本世纪末,极端天气预计将产生200%至400%的地表径流(无法被土壤吸收的雨水)。

为缓解床位不足危机, 英国加速让数千住院病人出院

中新网1月9日电 据路透社9日报道,英国国家医疗服务体系(NHS)计划在接下来的几周内让数千名患者出院到疗养院和其他场所,以便为冬季住院人数激增腾出急需床位。

据报道,NHS一直在为英国全民提供大部分免费医疗服务,但在多年投资相对不足、新冠疫情影

响及罢工行动之后,该服务体系正面临巨大压力。报道称,一些病人只能在走廊里接受治疗,救护车一直在医院外排队等候将病人送到急诊室。在工作人员和床位短缺的情况下,医生正努力让病人出院。

英国政府在声明中表示,它将为NHS提供高达2亿英镑的额外资金,帮

助购置短期护理场所,使医疗需求低的患者在院外得到照顾,另拨款500万英镑以改善现有医疗设施。

英国卫生大臣史蒂夫·巴克利在声明中称,“NHS承受着新冠和流感病毒的巨大压力,此外护士罢工也增大了NHS今冬面临的挑战。”

英国卫生服务统计数

据显示,在2023年1月1日前一周,医院每10张床位中就有超过9张被占用,每天有13000张床位被适合出院的患者占用。

此前,英国首相苏纳克发表新年讲话表示,减少医院候诊名单是他列出的五大优先任务之一。但苏纳克补充说,这个目标可能比其他目标需要更长时间才能实现。

近三分之二的德国人 希望现任防长辞职

中新网1月9日电 据德国《图片报》援引 INSA 舆情研究所的调查报告称,近三分之二的德国人希望兰布雷希特辞去德国国防部长的职务。

据民调结果显示,64%

的受访者认为,兰布雷希特应该辞职,15%的人持相反意见。同时59%的德国人认为,兰布雷希特是一位“糟糕”的国防部长,9%的民众则认为她是一位好部长。

共有1001名受访者参与调查,但报道没有说明此项调查的时间。

据悉,近几个月内,兰布雷希特已经多次遭到严厉批评。她出差期间,她的儿子在联邦国防军

直升机上的照片引发丑闻。1月2日,兰布雷希特在社交媒体上发布一段拍摄于柏林街头的新年庆祝活动视频,提及乌克兰危机,招致德国媒体猛烈抨击。

